

通城打好国债水利项目建设“收官战”

铁柱港河综合治理工程建设即将完工验收

本报讯(记者 李思源 通讯员 吴义明)日前,通城县北港镇铁柱港河综合治理工程项目顺利完工,记者看到新修砌的石挡墙如同一座座城墙,守护着周围的村庄农田。

“石挡墙建好后,保障了我们的安全,现在的环境也干净整洁多了,看着真舒心!”北港镇横冲村村民胡爹爹高兴地说道。

通城县铁柱港河位于石南镇和北

港镇境内,工程总投资3339.84万元,下达国债资金2310万元,建设内容为综合治理铁柱港河石南镇和北港镇段河道12.812km,主要建设内容为河道清淤疏挖9.915km,浆砌石固脚护岸8.609km,浆砌石挡墙护岸2.517km,雷诺护坡2.200km,固滨笼脚槽0.307km,新建机耕桥2处,拆除重建涵管5处,是一座以灌溉为主、兼顾防洪等效益的综合性水利工程。

据了解,通城县铁柱港河综合治理工程自开工以来,通城县水利和湖泊局抽调精干力量,组建各工作专班,在项目立项、初步设计、招投标、施工、验收等重点环节,统筹推进,严把质量关,严格监管责任,强化现场巡查,严把每一个环节、每一个细节,每道工序质量达到要求后再实施下一道工序,确保工程质量万无一失。

通城县铁柱港河综合治理工程项目负责人徐文说:“目前主体工程已经全部完

工,接下来,我们将进一步完善内业相关资料,确保这个工程在春节后能顺利验收。项目建成后,可以降低洪灾发生频率,避免因洪灾而造成的人员伤亡和财产损失,将达到良好的社会、环境和经济效益。”

下一步,通城县水利和湖泊局将组织对完工工程进行法人验收工作,并紧盯未完工工程,倒排工期,抢抓进度,坚决打好工程“收官战”,为通城县经济社会高质量发展持续提供坚实水安全保障。

春运保畅我们在行动

通城公路部门守护平安回家路

本报讯(记者 李思源 通讯员 黎琦黎兰琪)“师傅,天气冷,喝点热水休息一下,再泡碗热乎乎的泡面填填肚子吧!”1月14日晚,在106国道九岭服务区停车区,通城县公路部门“新春保畅”工作人员正在给过往的行人端茶送水。

为进一步提升公路服务水平,春运首日,由通城县公路事业发展中心组织开展的“情满通城 温暖回家路”活动,以真情服务暖人心、聚民心、筑同心,温暖每一位旅人的回家之路。

春节将近,这几天这里显得格外热闹。“像我们365天在路上跑,饿肚子是经常有的事,困了累了就在车子上睡一下,现在有这种服务区,让我有种家的感觉!”湖南货车司机吴师傅跑了18年的长途运输,国道旁的服务区让他在奔波中感受到了别样的温暖。

在马鞍山公路管理站、麦市公路管理站、G106九岭停车区设置春运便民点,通城县公路部门的志愿者们,早早地准备好热水、矿泉水、方便面等物资等候在各个便民服务点,赠与经停的司乘人员和路过群众,为他们送去春节的祝福和节日的温暖。

据了解,九岭服务停车区位于106国道,日车流量达上万台次,自2017年底通过改造升级完成后,已连续5年开设了春运“便民服务站”,期间为过往的车辆、行人提供热水、食物、手机充电、应急药品等服务。

“下一步,我们将会继续完善服务区便民设施,为过往司乘人员和返乡人员,提供24小时开放式的免费服务。”通城公路养护部门负责人说,春运期间,车流量大,突发情况多,公路部门将继续加强养护巡查,确保公路安全畅通,守护温暖平安回家路。

营造安全有序交通环境 通城县大坪乡开展交通安全整治

本报讯(记者 李思源 通讯员 程宇)为进一步提升道路交通安全水平,近日,通城县大坪乡政府组织乡综合执法中心、派出所在街道和各重点路段开展道路交通秩序整治行动,严查各类交通违法行为,劝导纠正交通陋习,全力守护辖区群众出行安全。

整治行动中,现场执法人员重点针对驾驶人员驾照和货运车超载、三轮车违法载人、摩托车(电动车)驾乘人员是否正确佩戴头盔、加装雨棚(伞)等行为进行查处,对驾驶员进行交通安全宣传教育,还结合发生的典型案例以案说法,宣传超载、加装雨棚等违法违规行为的危害性。同时,提醒群众在外出行、农忙时不要图方便搭乘农用车和无牌无证车,自觉遵守交通安全法律法规,进一步提高了群众自我防范意识和交通安全意识。

本次行动中,共检查各类车辆(含摩托车、电动车)300余辆,查处违法违规车辆60余辆,拆除非法加装雨棚(伞)40余顶,现场宣传教育120余人。

下一步,大坪乡将常态化开展道路交通环境整治工作,采取更有针对性、更有力度的工作措施,全力维护全域道路交通形势平稳,确保群众出行安全。

通城县医保局

修建“连心桥” 连通党群心

本报讯(记者 李思源 通讯员 胡蕊娟)“这座便民桥,修到了我们老百姓的心坎上。”近日,家住通城县马港镇马洞村二组的李大爷路过村头改造的石门桥时连连称赞道。

据了解,连接两岸的石门桥始建于多年前,一直是群众往来出行的重要通道。然而,近年洪水肆虐,年久失修,破损严重,安全隐患较大,给村民的生产生活带来不便,村民生产生活面临重重困境,重建一座宽敞平坦的大桥是乡亲们的迫切需求。

通城县医保局作为包保单位,了解情况后高度重视该工程,积极向上级申报大桥重建项目。多次会同相关部门、村干部到实地了解具体情况,对现场地形地貌进行勘测。2024年通城县医保局筹措资金8万余元,并在相关部门的大力支持下,拆除危桥并重新修建。大桥的建成,有效地解决了困扰当地人民



的生活、生产难题,极大地改善了交通条件。

据悉,此次修桥直接改善周边200

余名群众通行及6户脱贫户生产生活条件,将“隐患桥”变成百姓的“连心桥”,既便利了出行,又连通了党群和民心。

通城县五里镇心系群众暖人心

本报讯(通讯员 李露 周召霞 鲁钧予)近日,通城县五里镇季山村“两委”干部积极开展入户核查工作,对村里新增的低保家庭进行走访调查。

寒冬腊月,在通城县五里镇季山村一户低保家庭火炕边,微弱的柴火即将熄灭,村干部的到来仿佛带来生机。一番添柴加薪后,火苗渐旺,熊熊燃烧,季山村“两委”成员和村民围炉而谈,柴火上方悬挂着茶壶,热水逐渐沸腾,村民递上一杯金银花清茶,传递着干部与群众的温情与关怀,暖意融融。

此次走访活动,季山村“两委”干部切实围绕低保家庭的实际生活状况、经济来源、子女教育等情况进行核实,并填写好“入户调查情况记录表”。同时,她们积极对村民宣传了五里镇最低生活保障、医疗政策、临时救助等相关惠民政策。

通城县税务局

智能办税助力老人跨越“数字鸿沟”

本报讯(通讯员 施哲瀚 卢金勇)“我年纪大了,不会用手机交钱,孩子教了很多遍,可我就是学了就忘,我可以刷卡支付吗?”近日,通城县隽水镇居民李爹爹顺利通过智能POS机完成了个人城乡居民医疗保险缴费后,对便捷的缴费过程赞不绝口。

随着数字经济与信息技术的快速发展,电子支付在纳税服务领域得到了

广泛应用,但老年人等特殊群体仍面临“数字鸿沟”难题,现金缴费需求仍然存在。

通城县税务局聚焦特殊群体业务办理需求,持续优化窗口服务,确保人民币现金收付渠道畅通,在办税服务区设置“现金缴纳绿色通道”,摆放醒目标识,方便纳税人缴费人快速识别办理,收现业务由窗口人员“专人专办”“一窗

通办”,减少纳税人缴费人的等待时间,服务效率大大提升。截至目前,通城县3台智能POS机已为该县600余名缴费人办理1303笔个人社保缴费业务。

下一步,通城县税务局将在做好现金征缴工作的同时,持续优化办税缴费服务,帮助老年人等特殊群体跨越“数字鸿沟”,把便民办税落到实处,为进一步优化营商环境贡献力量。